
 

 

Γιώργος Κωτσός                                                                                 

Βουλευτής Ν. Καρδίτσας – Νέα Δημοκρατία 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

  Αθήνα 25/5/2026 

 

 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

 

Θέμα: «Προβλήματα βιωσιμότητας αγροτικών Φ/Β πάρκων έως 500 kW λόγω περικοπών 

έγχυσης και στρεβλώσεων της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Έντονος προβληματισμός επικρατεί μεταξύ των αγροτών παραγωγών φωτοβολταϊκής 

ενέργειας σχετικά με τη διαρκώς επιδεινούμενη οικονομική κατάσταση που αντιμετωπίζουν 

εξαιτίας των περικοπών έγχυσης ενέργειας, της μη αποζημίωσης παραγόμενης ενέργειας σε 

περιπτώσεις μηδενικών ή αρνητικών τιμών στο χρηματιστήριο ενέργειας, καθώς και της 

συνολικής αβεβαιότητας που δημιουργείται ως προς τη βιωσιμότητα των επενδύσεών τους. 

 

Οι αγρότες παραγωγοί φωτοβολταϊκών έως 500 kW επισημαίνουν ότι καλούνται να 

επωμιστούν μονομερώς το κόστος και τους κινδύνους λειτουργίας της αγοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας, χωρίς να διαθέτουν τα χρηματοοικονομικά εργαλεία ή τις δυνατότητες 

αντιστάθμισης κινδύνου που διαθέτουν μεγαλύτεροι ενεργειακοί φορείς. Παράλληλα, οι 

συνεχείς περικοπές παραγωγής και η απώλεια εσόδων προκαλούν σοβαρά προβλήματα 

ρευστότητας και αμφισβητούν τη βιωσιμότητα πολλών επενδύσεων στην περιφέρεια και 

στον πρωτογενή τομέα. 

 

Επιπλέον, έχουν εκφραστεί επιφυλάξεις σχετικά με προτάσεις που περιορίζονται μόνο στην 

επέκταση του ισχύοντος πλαισίου μηδενικών ή αρνητικών τιμών από δύο σε περισσότερες 

ώρες, χωρίς ουσιαστική αποζημίωση των παραγωγών, καθώς εκτιμάται ότι τέτοιες 

ρυθμίσεις δεν αντιμετωπίζουν τη βασική αιτία του προβλήματος, δηλαδή την πλήρη έκθεση 

των μικρών παραγωγών στις διακυμάνσεις του χρηματιστηρίου ενέργειας. 
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Αντίστοιχα, ζητήματα τίθενται και ως προς τη δυνατότητα εγκατάστασης συστημάτων 

αποθήκευσης από μικρές μονάδες φωτοβολταϊκών, καθώς πολλοί παραγωγοί θεωρούν ότι 

χωρίς ουσιαστική επιδότηση και ευνοϊκότερο θεσμικό πλαίσιο, οι σχετικές επενδύσεις 

παραμένουν οικονομικά δυσβάστακτες. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη θέσπιση μηχανισμού οικονομικής αποζημίωσης για 

τις περικοπές έγχυσης ενέργειας που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί αλλά και για όσες 

πραγματοποιούνται στο μέλλον; 

 

Υπάρχει σχεδιασμός για αποζημίωση της παραγόμενης αλλά μη αμειβόμενης ενέργειας σε 

περιπτώσεις μηδενικών ή αρνητικών τιμών στο χρηματιστήριο ενέργειας; 

 

Εξετάζεται η λήψη μέτρων ώστε οι αγρότες φωτοβολταϊκοί παραγωγοί έως 500 kW να 

αποσυνδεθούν, πλήρως ή μερικώς, από τις ακραίες διακυμάνσεις της χονδρεμπορικής 

αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας; 

 

Υπάρχει πρόβλεψη για ουσιαστική επιδότηση συστημάτων αποθήκευσης για φωτοβολταϊκά 

πάρκα έως 500 kW και ένταξή τους σε ευνοϊκότερο καθεστώς χρηματοδότησης, ώστε να 

καταστεί εφικτή η συμμετοχή των αγροτών παραγωγών στη μετάβαση προς την 

αποθήκευση ενέργειας; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

                           

                                                              Γιώργος Κωτσός 




